
Rok 1900. 137

Dziennik ustaw państwa
dla

królestw i krajów w Eadzle pausiwa reprezentowanych.

Część XXXI. Wydana i rozesłana dnia 3. maja 1900.

Treść: {JY3 78—80.) 78. Rozporządzenie, którem zabrania się wprowadzania proszku Dra K. Schiffmanna prze­
ciw astmie. — 79. Rozporządzenie, tyczące się zmiany barwy znaczków stęplowych do kart do grania. — 
80. Rozporządzenie, tyczące się zmiany rozporządzenia Minis^ów sprawiedliwości, spraw wewnętrznych i 
rolnictwa z dnia 25. lipca 1897, o szacowaniu nieruchomości (regulamin szacowania nieruchomości).

9 8 .
Rozporządzenie Ministerstw skar­
bu, spraw wewnętrznych i handlu 

z dnia 5. kwietnia 1900,/
którem zabrania się wprowadzania proszku Ora 

K. Schiffmanna przeciw astmie.

Na zasadzie artykułu VI. ustawy z dnia 25. 
maja 1882 Dz. u. p. Nr. 47, zabrać ia się ze wzglę­
dów zdrowotnych wprowadzania proszku Dra K. 
Schitimanna przeciw astmie.

Roznorządzenie niniejsze wchodzi w wykona­
nie od dnia ogłoszenia.

Koerher r. w. Böhm r. w.
Cali r. w.

9 9 .
Rozporządzenie Ministerstwa skar­

bu z dnia 23. kwietnia 1900,

tyczące się zmiany barwy znaczków stęplowych 

do kart .do grania.

Odnośnie do rozporządzeń z dnia 27. paźclziei- 
nika 1881, Dz. u. p. Nr. 127 i 1. grudnia 1899, 
Dz. u. p. Nr. 240, zmienia się barwę znaczków 
stęplowych do kart do grania w ten sposób, że 
w tych znaczkacn stęplowych orzeł cesarski wyko­
nywany będzie na przyszłość barwą błękitną, inne 
zaś części barwą czerwoną.

Böhm r. w.
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60.
Rozporządzenie Ministrów spra­
wiedliwości, spraw wewnętrznych 
i rolnictwa z d. 25. kwietnia 1900,
tyczące się zmiany rozporządzenia tychże Mini­

strów z dnia 25. lipca 1897, Dz. u. p. Nr. 175, 

o szacowaniu nieruchomości (regulaminu szaco­

wania nieruchomości).

Na miejsce ostatniego ustępu §. 20go regula­
minu szacowania nieruchomości (rozporządzenie 
Ministrów sprawiedliwości, spraw wewnętrznych i 
rolnictwa z dnia 25. lipca 1897, Dz. u. p. Nr. 175) 
wydają się następujące przepisy z mocą obowiązu­
jącą od dnia ogłoszenia.

Pizy szacowaniu budynków używających cza­
sowego uwolnienia od podatku domowo-czynszo- 
wego doliczyć należy do wartości średniej, według 
powyższych ustępów wymierzonej (§. 16, ustęp 3) 
wartość podatku oszczędzonego aż do terminu sza 
cowania.

Podatek oszczędzony stanowi ta kwota, o którą 
budynek czasowo od podatku uwolniony, płaci tytu­
łem podatków i dodatków mniej, niżby płacił, gdyby 
nie był czasowo od podatku uwolniony.

Przy obliczaniu czystej intraty czynszowej po­
trącać należy roczne kwoty podatku w taki ;j samej 
wysokości, jak gdyby budynek nie używał uwolnie­
nia od podatku.

Wartość podatku czasowo oszczędzonego 
równa się skapitalizowanej kwocie renty rocznej 
z dołu płatnej, aż do terminu szacowania obliczo­
nej, czasowo ograniczonej a czyniącej tyle, co 
oszczędzony podatek roczny i trwającej przez lata 
jeszcze wolne od podatku. Według uznania bie­
głych można ze względu na to, że przepisane są 
krótsze terminy płacenia podatku, oprzeć obliczenie 
także na rentach półrocznych, w którym to razie 
podstawę obliczenia stanowi podatek półrocznie 
oszczędzany i ilość półroczy jeszcze wolnych od 
podatku. Wartość renty w gotówce oblicza się we- 

& — 1
dług formuły W =  E  —̂ ----—, w której

W  oznacza obliczyć się mającą kwotę kapita­
łową czasowej wartości renty;

E  podatek oszczędzony w okresie trwania 
renty;

z  stopę procentową kapitalizacyi za okres 
trwania renty (to jest, jeżeli procent kapitalizacyi 
wynosi cztery od sta D04 dla całorocznych I '02 
dla półrocznych okresów renty itd.);

n  ilość okresów renty jeszcze wolnych od 
podatku.

z *  i
Wartość współczynnika--------- - można wziąć

Z? (z-— 1)

z dołączonej tabeli a następnie wykonać obliczenie 
podług przykładów w tabeli podanych.

Przy ustanawianiu oszczędzonego podatku na­
leży mieć na względzie różnicę wynikającą z postę­
powania z dodatkami do podatków. I tak uwolnienie 
od podatku r,a zasadzie obowiązującej powszechnie 
ustawy z dnia 25. marca 188u, Dz. u. p. Nr. 39 
i ustaw szczególnych z dnia 8. stycznia 1891, 
Dz. u. p. Nr. 8, z dnia 23. czerwca 1895, 
Dz. u. p. Nr. 88 i z dnia 10. sierpnia 1895, 
Dz. u. p. Nr. 131, ogranicza się do podatku 
domowo-czynszowego z dodatkami rządowymi, pod­
czas gdy uwolnienie od podatku według Najwyż­
szego postanowienia z dnia 14. maja 1859 i z dnia 
27. lutego 1861, jakoteż według ustaw z dnia 9. 
lutego 1892, Dz. u. p. Nr. 37, tudzież według 
ustaw szczególnych z dnia 11. lutego 1893, Dz. u. 
p. Nr. 23, z dnia 5. kwietni? 1893, Dz. u. p. Nr. 54 
i 55, z dnia 14. czerwca 1894, Dz. u. p. Nr. 117, 
z dnia 8. sierpnia 1895, Dz. u. p. Nr. 127 i 128, 
z dnia 13. kwietnia 1896, Dz. u p. Nr. 61, z dnia 
8. lutego 1897, Dz. u. p. Nr. 52 i 53, nakoniec 
według rozporządzenia cesarskiego z dnia 21. sier­
pnia 1899, Dz. u. p. Nr. 67, w związku z doty- 
czącemi ustawami krajowemi, uwolnienie od po­
datków obejmuje także całkowite lub częściowe 
uwolnienie od dodatków krajowych i gminnych. 
Zarazem uwzględniać należy także zachodzące nie­
kiedy w razie rozszerzonego uwolnienia od podatku 
obciążenie d rdatkami podatku pięcioprocentowego 
w niektórych krajach uwolnionego od dodatków.

Koerber r. w. Spens r. w.
Giovanelli r. w.
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Tabela czynników - ,
z (z 1)

przez które kwotę podatku oszczędzonego w pewnych terminach trzeha pomnożyć, ażehy 
otrzymać wartość w gotówce uwolnienia od podatku.

Ilość
terminów
jeszcze 
w«>lny di 

od 
podatku

IV /o lV20/o 13/4°/o . 2"/o 2‘/4°/o 2'/2°/o 3»/„ 3Va°/„ 4% 4'/a0/o 5°/o

i 0 98765 0-98522 0-98280 0 98039 0 97800 0 97561 0 97087 0-96618 0 96154 0 95694 0 95238
2 1 96312 1-95588 1-94870 1 94156 1 93447 1 92742 1 91347 1-89969 1 88609 1 87267 1 85941
8 2 92653 2-91220 2 89798 2 88388 2 86990 2 85602 2 82861 2-80164 2 77509 2 74896 2 72325
4 3 87806 3-85438 3 83094 3 80773 3 78474 3 76197 3 71710 3-67308 3 62990 3 58753 3 54595
5 4 81784 478264 4 74786 4 71346 4 67945 4 64583 4 57971 4-51505 4 45182 4 38998 4 32948
6 5 74601 5-69719 5 64900 5 60143 5 55448 5 50813 5 41719 5-32855 5 24214 5 15787 5 07569
7 6 66273 6-59821 6 534n4 6 47199 6 41025 6 34939 6 23028 6 11454 6 00205 5 89270 5 78137
8 7 56812 7-48593 7 40505 7 32548 7 24718 7 17014 7 01969 6-87396 6 73274 6 59589 6 46321
9 8 46234 8-36052 8 26049 8 16224 8 06571 7 37087 7 78611 7-60769 7 43533 7 26879 7 10782

10 9 34553 9-22218 9 10122 8 98259 8 86622 8 75206 8 53020 8-31661 8 11090 7 91272 7 72173
11 10 21780 10-07112 9 92749 9 78685 9 64911 9 51421 9 25262 9-00155 8 76048 8 52892 8 30641
12 U 07931 10-90751 10 73955 10 57534 10 41478 10 25776 9 95400 9-66333 9 38507 9 11858 8 86325
13 11 93018 11-73153 11 53764 U 34837 U 16360 10 98318 10 63500 10-30274 9 98565 9 68285 9 39357
14 12 77055 12-54338 12 32201 12 10625 Ll 89594 11 69091 11 29b07 10-92052 10 66312 10 22283 9 89864
15 13 60055 13-34323 13 09288 12 84926 12 61217 12 38138 11 93794 11-51741 11 11839 10 73955 10 37966
16 14 42029 14-13126 13 85050 13 57771 13 31263 13 05500 12 56110 12-09412 11 65230 11 23102 10 83777
17 15 22992 14-90765 14 59508 14 29187 13 99768 13 71220 13 16612 12-6513-2 12 16567 11 70719 11 27407
18 16 02955 15-67256 15 32686 14 99203 14 66766 14 35336 13 75351 13-18968 12 65930 12 15999 11 6e959
19 16 81931 16-42617 16 04606 15 67846 15 32290 14 97889 14 32380 13-70984 13 13394 12 59329 12 08532
20 17 59932 17-16864 16 75288 16 35143 15 96371 15 58916 14 87747 14-21240 13 59033 13 00794 12 46221
21 18 36969 17-90014 17 44765 17 01121 16 59043 16 18455 15 41502 14-69797 14 02916 13 40472 12 82115
22 19 13056 18-62082 18 13027 17 65805 17 20335 16 76541 15 93692 15-16712 14 45112 13 78442 13 16300
23 19 88204 19-33086 18 80125 18 29220 17 80279 33211 16 44361 15-62041 14 86684 14 14777 13 48857
24 20 62423 20-03041 19 46069 18 91393 18 38904 17 88499 16 93554 16-05837 15 24696 14 49548 13 79864
25 21 35727 20-71961 20 10878 19 52346 18 96238 18 42438 17 41315 16-48151 15 62208 14 82821 14 09394
26 22 08125 21-39863 20 74573 20 12104 19 52311 18 95061 17 87684 16-89035 15 98277 15 14661 14 37519
27 22 79630 22-06762 21 37173 20 70690 20 07150 19 46401 18 32703 17-28536 16 32959 15 45130 14 64303
28 23 50252 22-72672 21 98695 21 28127 20 60783 19 96489 18 76411 17-66702 16 66306 15 74287 14 89813
29 24 20002 23-37608 22 59160 21 84438 21 13235 20 45355 19 18845 18-03577 16 98371 16 02189 15 14107
30 24 88891 24-01584 23 18585 22 39646 21 64533 20 93029 19 60044 18-39205 17 29203 16 28889 15 37245
31 25 56929 24-64615 23 76988 22 93770 22 14702 21 39541 20 00043 18-73628 17 58849 16 54439 15 59281
32 26 24127 25-26714 24 34386 23 46833 22 63767 21 84918 20 38877 19-06887 17 87355 16 78889 15 80268
33 26 90496 25-87895 24 90797 23 98856 23 11753 22 29188 20 76579 19-39021 18 14765 17 02286 16 00255
34 27 56046 26-48173 25 46238 24 49859 23 58683 22 72379 21 13184 19■70038 18 41120 17 24676 16 19290
35 28 20786 27-07559 26 00725 24 99862 24 04580 23 14516 21 48722 20-00066 18 66461 17 46101 16 37419
36 28 84727 27:66068 26 54275 25 48884 24 49467 23 55625 21 83225 20-29049 18 9Ö828 17 66604 16 54685
37 29 47878 28-23713 27 06904 25 96945 24 93366 23 95732 22 16724 20-57053 19 14258 17 86224 16 71129
38 30 10250 28-80505 27 58628 26 44064 25 36299 24 34860 22 49246 20-84109 19 36786 18 04999 16 86789
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P r z y k ł a d  1. Jeżeli podatek oszczędzony rocznie wynosi 10.840 K, uwolnienie od po­
datku ma trwać jeszcze 13 lat i liczy się po 4°/o gdyż podatek płacony jest całorocznie, wartość w go­
tówce uwolnienia od podatku czyni

K  10.840‘'><; 9-98565 =  108.244 K.

P r z y k ł a d  2. Jeżeli podatek oszczędzony rocznie wynosi 5700 K, uwolnienie od podatku 
ma trwać jeszcze lat 9 ,/ a i liczy się po 4 1/ 2°/0 gdyż podatek płacony jest półrocznie, uwzględnić należy, 
że podatek oszczędzony półrocznie wynosi 2850 K, półroczy wolnych od podatku jest 19 a półroczna 
stopa procentowa wynosi 2 1/4®/0; przeto wartość w gotówce uwolnienia od podatku czyni

K  2850 X 15-32290 =  43.670 K.


